

COMENTARIOS

La soplonería

La envidia hispánica, la terrible envidia hispánica de que nos habla Unamuno, se ha convertido ultimamente, en soplonería. Pena de decirlo, pero es cierto, que tantos o mayores estragos, como causa el cáncer de la envidia, viene causando en la actualidad, ese sentimiento odioso del rencor, que se convierte en cobardes y silenciosas cavilaciones para maldecir a los contrarios.

La rica espiritualidad de la raza española. Todas aquellas grandes virtudes de humildad y generosidad de nuestra raza, se hallan amortiguadas por falta de valor. La orgullo y la mentira son la defensa de los débiles.

Repugna a toda conciencia honrada, es odioso para toda alma generosa, apelar al anónimo para maldecir y calumniar. O sea de malvados o es de inconscientes, cometer la ligereza de poner en entredicho, por medio del anónimo y la soplonería, la honra del prójimo.

Hay que combatir duramente el vicio de la soplonería, como hay que combatir con energía esa envidia hispánica que todo lo corroe en España.

Un egoísmo de enfrenado se ha metido en el alma española, que siempre deslumbró por su generosidad. Hace falta que renzcan los ideales que en otros tiempos hicieron admirable a la raza.

Quienes obren mal, allá para su conciencia. Pero no manchemos jamás nuestro honor, poniéndonos al nivel de la maldad y del anónimo.

Por ligereza y falta de comprensión, se acusa muchas veces. Otras por matar el tiempo y no pocas por inconsciencia. Hay otros que acusan y pretenden ver en el prójimo los vicios y maldades de que son víctimas los acusadores. Es un vicio muy español medir a todos con nuestra misma medida. Si analizásemos serenamente los anónimos y falsas denuncias, para descubrir a sus autores, veríamos que son los mismos pensamientos e idénticos vicios los que se denuncian, a los que se cobijan en las almas de los denunciadores.

La raza española es digna de mejores virtudes, y hay que corregir estos vicios que la prostituyen y envilecen.

Cuando se vive en un ambiente, de generosidad y cordialidad, los estímulos de trabajo, de paz y de aliento, hacen bella la vida.

La mayor desdicha de nuestros pueblos, es el ambiente de envidia en que viven. Nadie puede tolerar a sus semejantes. A veces se cometen pecados mortales contra el prójimo, acuciados solamente por esa terrible pasión de la envidia. Y esta misma odiosa pasión, va envolviendo tenebrosamente, la vida también de las ciudades.

Hay que elevar un poco nuestros sentimientos sobre la tierra, para embellecer nuestra vida, con otra atmósfera de cordialidad y confianza.

Pío Cid

Segovia, Zuloaga y Barral

Con las prestigiosas firmas de nuestro gran poeta Antonio Machado, el pintor Marañón, el alcalde y el presidente de la Diputación de Segovia se ha publicado una circular dirigida a los amigos del difunto ceramista D. Daniel Zuloaga para colocar en un lugar recatado de la vieja ciudad de Segovia un busto que recuerde la memoria de D. Daniel.

Los que hemos vivido y gustado los múltiples encantos de esta bella ciudad castellana y quienes hemos gozado con las obras y el trato amistoso del gran ceramista tenemos el deber de acudir a ese llamamiento.

Unicamente así, conciondo el personaje y el marco, es posible darse cuenta de lo que hizo D. Daniel por Segovia y Segovia por don Daniel.

Hay en este homenaje, otro motivo más que refuerza nuestra adhesión, y es la intervención de otro artista como ejecutor de la obra, castellano también y que nosotros consideramos además como paisano ya que gran parte de su vida y de sus obras se han desenvuelto y forjado en nuestra provincia.

Nos referimos a Emiliano Barral. Hace ya algunos años que conocemos su labor, sus luchas, sus sacrificios, por perseguir un puro ideal de belleza.

Celebramos cordialmente que el crítico de arte más sagaz y más recto de España — Juan de la Encina — le haya dedicado en «La Voz» de Madrid, elogios tan preciados y significativos como a continuación transcribimos.

«De la bondad del busto (de Don Daniel Zuloaga) hay una garantía en el nombre del escultor que los firmantes señalan.

No se trata de ninguno de esos nombres pomposos, cuyo arte no deja de tener alguna afinidad con el que cultivan las sociedades de pompas fúnebres, sino de un nombre modesto y casi totalmente desconocido, el del escultor Emiliano Barral, que, o mucho nos equivocamos, o ha de ser, con el tiempo, uno de los escultores excelentes de España.

«Hijo de canteros segovianos, y cantero él también, siente la escultura con la solidez de un románico y la firmeza de un moderno. Su retrato del poeta Antonio Machado, expuesto en una de las exposiciones oficiales madrileñas, y ante el cual pasó el Jurado, como con harta frecuencia, sin ver nada, anunciaba un escultor de raza, anunció que se afirma y corrobora con las obras que este artista ha producido después. Pero no es éste el momento de hablar de Barral, ya que no dejarán de presentárenos ocasiones de hacerlo, y sólo es oportuno ahora citar su nombre y recomendar a los lectores lo retengan en la memoria.»

Nos complace ver confirmadas por persona de tal solvencia intelectual ajenos

juicios y esperanzas que teníamos sobre este gran escultor, celebrando que su nombre vaya asociado en esta obra el de otro gran artista por sus obras, por su vida y hasta por su figura como fué D. Daniel Zuloaga.

Creemos un deber dar a conocer a nuestros lectores la personalidad artística de Emiliano Barral ya que su nombre y su persona son bien conocidos en tierras del Burgo, de San Esteban y en la misma ciudad de Soria; por algo decíamos que le considerábamos como un artista nuestro.

Así, de este modo nos adherimos al homenaje del viejo ceramista muerto y a la vez rendiremos nuestro tributo al joven escultor que comienza a madurar su obra a los ojos de España.

José Tudela.



Coplas del martes.

Acabó al fin el proceso que intranquilos nos tenta, ya no se habla del suceso del exprés de Andalucía...

Sin alegría han estado las mocitas de Nalay, porque no se han enterado que en la cárcel es Don'd'hay...

Ya no harán declaraciones diciendo mil vaciedades, ni el conde de Romanones ni el famoso don Melquiades...

Valentín, nuestro paisano se va pasado mañana y aunque bailó con la Cano no tiene ninguna cana...

Me dicen que Angel Carrillo, que nunca usó chaquetilla, quiso matar un novillo en la plaza de la villa...

Yo admiro al ex-diputado, que tiene sangre torera y otras veces ha triunfado sin saltarse la barrera...

Que habrá al fin ferrocarriles si aquí no existen taóanos; eso ya me lo decía mi abuelo hace veintiocho años...

Fuerzas vivas, comisiones, música, luz y alegría, cohetes, pasteles, bombones, pero no se hace la vía...

Francisco Soria

ELOY SANZ VILLA
OCULISTA
CANALEJAS, —84—2.º
CONSULTA DE 10 A 1

BAR IDEAL
Torcuato Martínez
Especialidad en Vermouts y Cervezas. Aperitivos, café y licores.
Exclusiva de sellos de caucho, firmas auténticas, fechadores, placas para sepulcros, salices y oficinas.
Canales 50—Soria.

UN CUENTO

Los salvadores

En casa de Julio Moscou. Las nueve de la noche. Aunque Julio es un hombre rico y sin ocupaciones; tiene días en que, sin saber por qué, se sienta invadido por una gran tristeza. Hoy es uno de esos días. Sentado en un sillón de su despacho, suspira sin cesar.

Julio Moscou. —Famosa cosa es la vida, ¿que hacemos en este mundo? —me pregunto yo—. ¿Y pensar que hombres que se resignan a vivir setenta y ochenta años! ¿Están monótona la existencia, tan fastidiosa!... ¡Comer, amar, dormir... y luego comer, amar, dormir!... ¡Y siempre lo mismo! ¡Que fastidioso!

Después de haberse preguntado cien veces: «¿Que hacemos en este mundo?», Julio Moscou ha llegado a esta conclusión: «Supuesto que no se hace aquí nada interesante, ¿por qué no suprimirnos? Decidido a poner fin a sus días ahorcándose del techo de la habitación, sale por la puerta de la derecha en busca de los utensilios necesarios para llevar a cabo el suicidio. Bleche y Moche —ladrones de profesión— entran en el despacho por la puerta de la izquierda.

Bleche y Moche creían que no había nadie en casa al ver encendida la luz del despacho experimentan una sorpresa muy desagradable. Obedientes a los consejos de la prudencia, se disponen a batirse de retirada. No tienen tiempo. Julio Moscou entra con una baqueta en una mano y una cuerda gruesa en la otra.

Julio Moscou (retrocediendo aterrado a la vista de Moche y Bleche). —¡Eh! ¿Qué... qué... quieren ustedes?

Moche y Bleche (comprendiendo que sólo un rasgo de audacia pue-

den salvarlos, sacan del bolsillo unos enormes puñales cuyas hojas hacen brillar). —¡Calla, o muere!

Julio Moscou (cada vez más aterrado y a punto de desmayarse). — ¡Dios mío! ¡Dios mío! Les ruego... Les suplico... ¿Qué quieren? ¿Mi... mi dinero? ¿Mi casa... mi cartera? ¿Digán lo que quieren, pero no me hagan daño.

Hace una hora que Bleche y Moche, después de apoderarse de todos los objetos de valor que había en la casa, han desaparecido.

Julio Moscou, que desde hace una hora está desvaneciéndose, vive en sí. Al principio se sorprende de encontrarse le dió sobre el suelo; pero no tarda en recordar las circunstancias que han precedido a su desmayo.

Julio Moscou (suspirando satisfecho). — ¡De buena ve escapado! ¡De buena! Todavía veo brillar las armas con que me han amenazado esos bandidos. ¡Aquelas hojas tan afiladas! ¡Brillan! Cuando piensa uno en los peligros que a cada paso le amenazan! No cabe duda que escapado de buena.

Durante unos instantes, sigue Julio Moscou evocando, a pesar suyo, los terribles minutos que acaba de vivir. Para arrojar la horrible visión decide echarse a la calle.

—Julio Moscou. —La vida es algo bueno, muy bueno. (Al cerrar la puerta ve en el suelo una cuerda y la recoge). ¿Qué es esto? (La recoge y la arroja a distancia desdeñosamente). Es verdad; ahora me acuerdo. La sogu que cogí para... Cuando pienso en la barbaridad que iba a hacer... que hubiera hecho, a no ser por esos malhechores... esos... bienhechores! ¡Cuidado que he sido bestial!

Max y Alex FISCHER.

Conferencias culturales Siguen celebrándose en la Universidad de santa Catalina.

BURGO DE OSMA.—Ha tenido lugar la tercera conferencia en el amplio salón teatro de la antigua Universidad de Santa Catalina a cargo de distinguidas personalidades de la villa siendo presididas por el infatigable señor Delegado gubernativo D. Angel Sanchez.

La primera disertación fué la señorita Joaquina Talero, maestra nacional versando sobre el tema «La mujer como esposa». Grande era el interés de oír nuevamente a la señorita citada puesto que en su primera conferencia tuvo vultuosos de gran orador.

Cita frases de Fray Luis de León, todas a mas y persuasivas del valor inmenso que representa para el marido a esposa. Hace presente el papel que representa como directora del hogar, dentro del orden y profesión, distribución del tiempo, trabajo, es decir, en general el buen gobierno de una casa.

Para todo esto pone símiles de acuerdo con el gran Jenefero. Acude al lujo y la moda indicando el porqué de su empleo y diciendo que el hombre que tenga una mujer que sepa embellecerse con economía puede decir que sacó el premio gordo en la lotería del matrimonio.

Considera a la mujer como el ángel tutelar dentro de la familia cuando tiene ascendiente y predominio, exponiendo deberes y deberes para con el marido y esta para con su amante esposa.

Termina su interesante trabajo diciendo que es la joya del corazón, y como de mucho valor, su consideración debe rebasar los límites del aprecio y estima. El público premió el interesante trabajo con una gran ovación.

La segunda conferencia a cargo del culto y joven maestro nombrado recientemente de la graduada del Espinar (Segovia) don Albino Charle, disertó sobre el tema «Necesidad e importancia del trabajo». Empezó después de un hermoso exordio, por decir que era una materia penosa, porque el trabajo bajo el punto de vista, puramente humano, es un yugo humillante, siendo al mismo tiempo el que ennoblece y dignifica al hombre. Hizo ver que la causa de la corrupción y desmoralización de costumbres y de las malas que aquejan hoy a las sociedades presentes es sin duda alguna esa sed insaciable de riqueza que en estos tiempos de materialismo a todos domina y que a veces abre las puertas al vicio con el funebre cortejo de crímenes e inmoralidad. Para demostrarlo hace la comparación de los pueblos de Oriente, Grecia y Roma en sus sociedades primitivas por su laboriosidad y seguidamente pone de manifiesto su decadencia por perder la fuerza y virtud del trabajo.

Expone que éste es vida como desarrollo psico-físico del organismo y bajo el aspecto como freno para el corcel indómito.

Canta un himno a Castilla citando las grandezas de hombres y entre ellos Ayuso que por su trabajo ha llegado a escalar los pueños del honor.

Hace un cántico de admiración al sonoro y robusto verbo de Cervantes, lenguaje que irradiaba replandores. Termina diciendo que el trabajo es el elemento civilizador y educador más grande de los pueblos, y que de la gente humilde y trabajadora han salido, salen y saldrán los verdaderos regeneradores de la civilización y del progreso.

La sala premia la labor del conferenciante con grandes y prolongados aplausos entre los plácemes de la presidencia, a los que puede unir el nuestro como compañeros y amigo del alma.

El Corresponsal.

DE TODAS PARTES

1.640.000 viajeros por día.

Este es el número de personas que ha transportado el Metropolitano de Paris, por término medio, del 1 de abril al 30 de junio. No están comprendidos en esta cifra los viajeros del Norte-Sur.

Se han distribuido 32.036.082 billetes de ida y vuelta; 16.105.682 billetes de primera clase; 68.876.809 billetes de segunda, y 31.472 billetes colectivos. En total son 117.050.045 los billetes expendidos.

Como los billetes de ida y vuelta sirven para dos viajes, se puede asegurar, sin vacilar, que ha habido un total de 149.086.127 personas que han utilizado el Metropolitano.

Y pensar que el año 1896, cuando se dió el primer golpe de azada, los más ilustres entre los ilustres afirmaban que los parisienses nunca consentirían en viajar bajo tierra!

Algo de esto ha pasado y pasa en Madrid.

ESCULTOR-MARMOLISTA
CANDIDO D. APARICIO
Talleres: Valverde, 6 Madrid
CASA FUNDADA EL AÑO 1886.

Especialidad en trabajos para cementerios como lo acreditan los muchos colocados en Soria y sus pueblos. Pidan presupuestos para toda clase de trabajos en mármoles, del país y extranjeros y piedras de granito pulimentado.
Palquería de Vicente Alcázar, Separales del Colado, 84. Soria.

Un aeroplano arrolla a más de doscientas personas.

Dicen de Toledo que en Fonesco, en la quinta «El Pradillo», aterrizó un aeroplano pilotado por el sargento alumno de la Escuela de Aviación de Alcalá de Henares Manuel Fernández.

El aterrizaje se debió a una avería en el motor.

El vecindario acudió a ver el aparato rodándole.

El piloto al intentar reparar la avería, empezó a dar vueltas a la hélice, y de pronto sin que se conocieran las causas de ello, el aeroplano echó a rodar vertiginosamente, arrollando a más de doscientas personas.

La gente huyó alocada en todas direcciones.

El Juegado de Orgaz se personó en el lugar del suceso, empezando a instruir diligencias.

Hasta ahora sólo se sabe que hay dos muertos y varios heridos.

El suceso ha impresionado hondamente al vecindario.

El aparato está custodiado por dos parejas de la Guardia civil, que impiden que nadie se aproxime, hasta que sea reconocido por los técnicos.

LEA USTED
LA VOZ DE SORIA
Martes y Viernes.

DESDE MADRID

NOTAS DE LA SEMANA

El crimen del expreso de Analfueta ha tenido un epílogo triste.

Dedicamos a los muertos un recuerdo de piedad y apartemos de nuestra memoria todo cuanto a ello se refiere.

El presidente volvió de Bilbao de presidir la fiesta del SITIO y la entrega de la enseña sagrada de la Patria al regimiento de Garellano, las demostraciones de entusiasmo, los vítores y las pruebas de simpatía se sucedieron y esto hizo que se reafirmase más en su idea de regeneración española y al volver a Madrid hiciese unas declaraciones afirmando que su mayor error era el haber creído que tan solo iba a permanecer en el poder varios meses, no son varios meses sino años lo que necesita España del Directorio y su labor.

Por tanto, aquellas apuestas que en un círculo importante madrileño se habían cruzado sobre el tiempo de su permanencia, iban a quedar defraudadas, y los viejos políticos una vez más recibieron la expresión rotunda de su pensamiento de que con sus analogías antiguas no volverán a ocupar el poder.

Un nuevo partido surge ahora con la denominación de partido de la Unión Patriótica que se prepara para la lucha y en el que tendrán acogida todos los elementos políticos y los políticos que hayan pasado por el purgatorio y se hayan arrepentido de sus azafes pasadas. Por eso los ciervistas de diversas regiones que se han creído bastante purificados de sus hazañas caciquiles, y con las culpas purgadas han acordado formar parte de este nuevo partido. Romanones y Melquiades dirigen sendas solicitudes para celebrar actos políticos y reafirmar sus ideas análogas dentro de sus partidos, más el Directorio acuerda no concederles la celebración de dichos actos porque el presidente del Directorio en uno de los párrafos de su contestación dice: ya que ahora parece que la opinión marcha con el régimen de su preferencia no procede ponerle dificultades ni distraerle con propagandas que expuestas con el clarísimo talento y con habitual elocuencia y habilidad de V. E. podrían sugerirle momentáneamente retrasando la curación ansiada.

Durante toda la semana anterior y parte de la presente se habían celebrado varias conferencias entre Sanchez Guerra Romanones y hasta creo que a alguna de ellas concurrió el Sr. García Prieto. Por otra parte los mauristas se reafirman en su credo y en su respeto al poder constituido.

Se hacen los preparativos para el recibimiento de los reyes Italianos que vendrán el próximo mes de Junio desembarcando por el puerto de Valencia y embarcando a su regreso a su país por el de Barcelona.

En Barcelona se está celebrando en la actualidad el congreso de avicultura concurriendo representantes de diversos países y congresistas ingleses y Franceses.

El tema de todos los comentarios es una real orden dictada últimamente por el Ministerio de Gobernación sobre la Moral relajada. La disposición ha sido acogida con aplauso.

Vuelven a preocupar las nuevas agresiones marroquíes, que han dado como fruto el conseguir nuevos objetivos en operaciones sucesivas registrándose actos por demás heroicos.

Como el Comandante General de Melilla general Marzo se encuentra con un ataque reumático ha tenido que ser sustituido nombrando para dicho cargo al general Sanjurjo que mandaba la novena división de guarnición en Zaragoza.

Y con un calor de pleno verano continuamos esperando los nuevos acontecimientos de la venidera semana.

Antonio Cacho Zabala.

La reina del campo.

Cuando quería ser buena la matan sus compañeros.

Comunican de Nueva York que una mujer llamada Sofia Lyons, más comunmente conocida por el apodo de «la reina del campo», ha muerto en un hospital de Detroit, víctima de una agresión realizada por tres bandidos que ella acogió amigablemente.

Sofia Lyons, que comenzó a robar cuando apenas tenía seis años, formó durante muchos años parte de una banda de ladrones internacionales que trajo de cabeza a las mejores policías de Europa y de América.

Sofia se sentó en el banquillo de los acusados la triolera de cincuenta veces.

Cuando cumplió su última condena, hace, 40 años, adepto la resolución de vivir honradamente y se casó con un expresidario, explotando el matrimonio una granja.

Cuando falleció su marido, se dedicó a ejercer una acción moralizadora sobre los criminales, procurando apartarles del camino del mal, y en esta humanitaria tarea logró hacerse verdaderamente popular.

El Coro Soriano a Burgo de Osma

El próximo domingo visitará la ilustre villa de Burgo de Osma el Coro Soriano, inaugurando con esta excursión la serie de visitas que tiene el propósito de realizar esta agrupación de los pueblos y villas más importantes de la provincia.

El programa de esta excursión será el siguiente.

Inmediatamente de la llegada a Burgo de Osma la excursión se dirigirá a la iglesia del Carmen, donde oírán misa y cantarán una Salve a la Virgen.

Luego visitarán la catedral, antigua Universidad y demás monumentos de la villa.

Después de comer se jugará un breve partido de foot-ball entre el equipo del Coro Soriano y el equipo Oxomense.

A las cuatro conciertos en el Teatro principal por el Coro Soriano donde cantarán un repertorio de conciertos populares españoles y especialmente sorianos.

Volviendo en seguida por Soria.

Seguramente que el próximo domingo constituirá una gran fiesta en el Burgo de Osma la llegada del Coro Soriano y que acudirán de los pueblos limítrofes a oír las bellas canciones de su repertorio.

De la provincia.

La fiesta del Niño en Almarza.

El último domingo se celebró en Almarza, organizada por los señores inspectores de Primera enseñanza, la «Fiesta del Niño».

Audieron todos los niños de las escuelas de San Andrés, Gallinero y Teracón sus respectivos maestros, Ayuntamientos Párrocos y otros muchos vecinos.

Todos esperaban a la entrada del pueblo la llegada del correo en el que llegaron el Presidente de la Diputación D. Alfredo Gómez Robledo, el Inspector Jefe de Primera enseñanza, los Inspectores D. Rafael Ferrer y la señorita María Cruz Gil, y nuestro compañero de redacción José Tudela en representación de LA VOZ DE SORIA.

Hechos los saludos de rigor, organizóse la comitiva precedida de la Banda provincial, previamente contratada por el Ayuntamiento de Almarza, y seguida de los niños de las Escuelas con sus banderas respectivas, además de las banderitas que muchos niños llevaban.

Después de descansar unos momentos en la sala de sesiones del Ayuntamiento, tuvo lugar en la Plaza Mayor junto al olmo que la adorna, la hermosa ceremonia de entrega de la bandera que ha regulado a la Escuela de Almarza el joven y culto maestro nacional don Luis Sanz Mata, hijo del venerable maestro don Ignacio.

Bendijo la bandera el párroco del pueblo D. Julián Muñoz quien después de esta ceremonia pronunció un elocuente discurso lleno de favor religioso y patriótico, ensalzando la enseña patria.

Un niño leyó a continuación una bella poesía escrita por el donador de la bandera y esta es entregada por D. Ignacio al joven maestro que hoy rige la escuela, recibiendo esta con acertadas palabras, dándose por terminada esta simpática ceremonia con un cántico a la bandera que entonan los niños de Almarza.

El público se trasladó después al centro de la plaza y desde uno de los balcones dirigieron la palabra al numeroso auditorio el Sr. Alcalde de Almarza D. Félix Martínez primero, saludando a los concurrentes y a los que han de hacer uso de la palabra y tomándola después para hablar del niño, de la educación, del amor al árbol y del amor a España los señores Ferrer, Tudela y Manrique, haciendo el resumen de todos los discursos en atinadas frases de generosidad y patriotismo el culto y activo Presidente de la Diputación D. Alfredo Gómez Robledo.

Después se visitaron las plantaciones de árboles hechas entre Almarza y San Andrés, la escuela de este pueblo donde hablaron a su vez el alcalde D. Benito Hernández y el teniente retirado Benigno Vitoria yendo luego todos a ver la explanación y replanteo de la nueva Escuela que va a comenzar a construirse, regresando otra vez a Almarza donde los Ayuntamientos de los pueblos indicados obsequiaron a los niños con dulces.

Por la tarde después del

banquete, celebrado con este motivo, al que concurrieron cerca de noventa comensales, siendo admirablemente servido por Paulino Martínez, se organizó un gran baile en la Plaza Mayor y un buen partido de pelota por los mejores jugadores del pueblo.

El Alcalde de Almarza con el Presidente de la Diputación y los señores Inspectores visitaron antes de regresar a Soria el solar en que se ha de levantar el nuevo local escuela.

En resumen un día placentero, de plena primavera con los encantos que un día así tiene en la Sierra, donde después del duro y largo invierno parece que la naturaleza despierta con mayor vigor y luz en los días primaverales.

Las autoridades, señores curas y maestros llenos de entusiasmo y de buenos propósitos para ayudar a la obra educativa.

Un sencillo y sentido homenaje de un buen hijo y un buen maestro, para la antigua escuela de su padre, homenaje que todos los presentes hicimos extensivo al venerable maestro jubilado, D. Ignacio Sanz, ejemplo de maestros cuya labor de educación y de progreso es digna de imitarse.

Recogimos, para tratarlo en otra ocasión, su intento de fomentar la plantación de árboles frutales en Almarza, por ser tema de extraordinario interés.

Volvimos a Soria con la alegría de haber realizado una buena obra, al haber alabado y estimulado el amor al niño y al contemplar y saber que en Garray se están levantando unas escuelas, que en Tardesillas y tienen cortada la madera para hacer otras, que en Rebollos también van a hacerlas, que en Molinos de Duero las están terminando, que en Valdeavellano hacen escuela y casa para el maestro si les conceden otra más para los párvulos, que en San Andrés están abiertos los comedores para otra, que en Almarza empiezan en septiembre una más, que Gallinero desea desahogar la que tiene... en fin que la Sierra parece despertar como de un largo y frío invierno, para reverdecer y florecer en nuevos días de primavera, más propicios al despertar de los espíritus y en espera de dar los frutos que sus hijos deban de dar en el campo de la vida, a fuerza de instrucción y de laboriosidad.

SERVICIO DE AUTOMOVILES DE ALQUILER DE Godofredo de Marco Calle de los Estudios, n.º 3 Teléfono 146.—Soria

ADOLFO ALVAREZ, MEDICO-OCULISTA Permanecerá en Soria todo el mes de Mayo PARADOR DEL FERIA L Durante su estancia en Soria, queda al frente de la Clínica establecida en Valladolid, Calle de la Constitución, 6 pral. el Médico-Oculista D. PABLO ALVARADO.

Acontecimiento artístico.

PURA LAGO, EN SORIA

Dentro de breves días, el público soriano podrá escuchar a la genial pianista Pura Lago.

Cuando oímos que Pura Lago iba a dar un concierto en Soria, nos sorprendió agradablemente la noticia pues era una casualidad y un suceso oír a tan gran artista en una ciudad, como Soria, un poco apartada de las grandes rutas del arte.

Conocido es que Pura Lago es quizá a mejor pianista que tenemos en España.

Durante mucho tiempo ha sido la que ha tocado con Manon que es uno de los primeros violinistas del mundo.

Tenemos noticias de que este viaje de Pura Lago, es un viaje casi de turismo, quiere aprovechar para dar un concierto en Soria y a precios módicos en relación con el público soriano, ya que las localidades oscilarán entre 2 y 8 pesetas.

El empresario del Palace-Cinoma merezca nuestra felicitación por el espectáculo de gran arte que va a facilitar a los aficionados sorianos.

También sabemos que el programa aunque sea del más exquisito gusto musical será en su conjunto de fácil comprensión, asequible y ameno.

Al solo anuncio de este acontecimiento musical ya se han moviñado los amantes de la música en demanda de localidades.

En el próximo número daremos más detalles de la concertista y del concierto.

NOTICIAS

El suceso de ayer.—A las cuatro de la tarde ocurrió ayer un sensible accidente que pudo tener graves consecuencias. En el kilómetro cuatro de la carretera de Logroño y punto denominado «alto de las Casas» se espantaron, por culpa de unos ciclistas, las caballerías de un carro en donde viajaba el vecino de Fuentesantos Vicente Laseca. Este individuo se arrojó del carro con tan mala suerte que se causó varias heridas en las manos y fuerte conmoción cerebral con posible fractura del craneo.

Fue asistido en los primeros momentos por el médico Don Enrique Arcidiega y el practicante señor Romero, que casualmente pasaban por el lugar del suceso en un auto del señor Iglesias.

Mediatamente fué traído el herido al Hospital provincial en un automóvil del señor Espuente.

Una sentencia.—La sala de lo civil de la Audiencia Territorial de Burgos ha dictado sentencia en el pleito promovido por Saturnina Pasoual y en su nombre su representante legal su padre don Simón Pasoual, por la que revocando la dictada por el señor Juez Cayón que absolvió al demandado don Felipe las Heras y se impuso las costas al demandante por conceptuarlo temeraria, a un padre que defiende el honor de su hija, se condena hoy al señor Las Heras como Director y propietario de «El Avisador Numanantino» y como autor responsable del inserto injurioso a pagar por vía de indemnización a la ofendida la suma de 3.000 pesetas y a que inserte una vez firme la sentencia en un

único de dicho periódico, sin imposición de costas en ninguna de las dos instancias.

Habiendo la defensa del notable letrado Sr. Gomez de Cadianos quien sosteniendo la misma argumentación que don José Cacho y basados en la teoría de la culpa y en la identidad del caso con el de la Srta. Masó de Totana contra «El Liberal», han visto triunfar sus aspiraciones.

Lamentamos el percance y recomendamos a nuestros colegas y a nosotros mismos, un cuidado exquisito en las noticias que traten del honor y honradez de las personas.

Supresión de los Consumos.—Se autoriza al ministerio de Hacienda para suprimir el impuesto de consumos, a partir de 1.º de julio próximo, en los municipios donde, según las disposiciones hasta ahora vigentes, no correspondiera tal supresión hasta el 30 de junio de 1925. También se le autoriza para, al contrario, aplazar hasta el 30 de junio de 1925 la indicada supresión en aquellos otros Municipios donde, con arreglo a las mismas disposiciones antes aludidas, debería cesar la recaudación del referido impuesto en 30 de junio próximo.

En ambos casos será necesario que los Ayuntamientos interesados formulen las respectivas solicitudes ante el citado ministerio, a los efectos de la formación de los presupuestos municipales para el ejercicio de 1924-25.

Pesetas que se evaporan.

Comunican desde Aguaviva que al vecino de dicho pueblo Felipe Bartolomé Anguita le sustrajeron en la segunda quincena de marzo último seis mil pesetas que tenía guardadas en el cajón de una mesa.

Como presunto autor del hurto ha sido detenido, quedando a disposición de las autoridades, el joven de 23 años residente en Rueda, Pedro Banzo Torrejón, que prestó sus servicios como criado en casa del Felipe.

Una mujer herida.—Comunican desde Barcones, haber sido detenida, quedando a disposición de las autoridades, el vecino de dicho pueblo, Rostituto Gonzalo por haber causado a su convecina María de Miguel una herida de tres centímetros de extensión.

La Revista «Soria».—Sumario del número llegado hoy a nuestra ciudad: Hacia una nueva Soria por Bienvenido Calvo.—Los hermanos Bóquer, por Silvio Lago.—Paisaje de Primavera, (poesía), por Virgilio Soria.—Una Iglesia soriana, por B. Tarazona Aguirre.—Vistas de Castilla, por José Francés.—Hijos ilustres de Montenegro de Cameros, por Angel Terrel.—A luchar, por Aurelio Ramos.—Cosas del día, por Juan de Izana.—Noticias.—Contiene además fotografías del Palacio de los Condes de Gómara, de Don Manuel Lago Gonzalez, de la Iglesia de San Esteban de Garmaz, de Don Evaristo Garcia, Frontón, de Montenegro de Cameros y otras.

Espectáculos.—Palace-Cinema. El día veintidos del corriente se celebrará en este moderno salón, un gran concierto musical en el que tomará parte la eminente pianista de Madrid señorita Pura Lago, que ejecutará varias piezas de los músicos más notables.

Círculo Mercantil.—Esta noche debutará en el Salón-Teatro de esta Sociedad la notable pareja de baile Diez Cabrejas y Cano; así como la bella cancionista Elena España, que tanto éxito han alcanzado en el coliseo soriano.

Nuestra información telegráfica

MADRID 13

Varios indultos

El Consejo del Directorio terminó a las ocho y veinte de la noche, asistiendo al mismo, los subsecretarios de Guerra, Justicia y Trabajo. Se aprobaron varios indultos de penas leves y diversos expedientes del departamento de la Guerra. También se nombró una Comisión del Ministerio del Trabajo para estudiar un asunto que afecta a la zona minera de Asturias.

Las operaciones de Africa

La opinión se encuentra inquieta por los movimientos de los moros en la zona de Melilla. El general Vallespina dijo sin embargo, que las noticias que se reciben de Africa, son completamente satisfactorias.

El parte oficial

El parte oficial dice que el enemigo hostilizó los trabajos que venían realizándose en dos bloques del sector de Sidi Messand, resultando heridos el alférez del tercio Miguel Osorio, el sargento Gabriel Soler y dos legionarios. También resultaron con dos heridas graves el alférez del Regimiento de Melilla Don Fernando Cuadra, el cual está gravísimo, y el sargento de Ingenieros Miguel Grijota. Tuvimos dos indígenas muertos. Ayer fueron heridos el teniente don Luis Gimenez y el alférez don José Molina. Ambos pertenecen al Regimiento de San Fernando. También resultaron heridos tres soldados de dicho Regimiento.

Otro combate.

Ayer por la tarde se situó el enemigo nuevamente frente a la posición de Sidi Messand, sosteniendo nuestras tropas un ligero tiroteo con los rebeldes. La harca amiga desalojó las proximidades de la posición. Los moros volvieron a rodear poco mas tarde, observándose desde la posición de Izumar que por los barrancos que la rodeaban bajaban unos 300 rebeldes y 30

acemilas, dedicándose a construir rápidamente algunas trincheras. Nuestras tropas ahuyentaron al enemigo, que abandonó en el campo numerosos cadáveres. Entre los recojidos, se encontró el cadáver de un jefe religioso que llevaba al cuello varios rosarios de vidrio y otros amuletos. El General Aizpuro, ha salido con su séquito para Tafersit.

Medio millón para un viaje. Se dice que en breve será acordado un crédito extraordinario de medio millón de pesetas con destino a los gastos que ocasione el viaje oficial de los Reyes de Italia a España, cuya llegada tendrá lugar en los primeros días del mes de Junio.

La madre de Navarrete, sacramentada.

La madre de Navarrete, uno de los ajusticiados por el crimen del expreso de Andalucía, sigue en cama, acentuándose su gravedad de día en día. Anoche le fué comunicada a la anciana señora con toda clase de precauciones la noticia del fallecimiento de su hijo, ocurrido en la cárcel. Aun cuando no se le dijo que había sido ajusticiado, la impresión que recibió la pobre señora fué tan grande, que en previsión de otras contingencias, ha sido sacramentada. El padre de Navarrete, según dicen sus íntimos, ha envejecido en estos días notablemente.

El coche donde se realizó el crimen

Ha llegado a Madrid el coche ambulancia donde se cometió el crimen del correo de Andalucía. Es el coche número 7 de los marcados con las letras B. F. Por la estación ha desfilar un inmenso gentío que ría contemplar el escenario de la tragedia.

El atraco de Badalona.

BARCELONA.—Han sido detenidos tres individuos, como presuntos autores del

atracó perpetrado hace días en el café España de Badalona, pero parece ser que serán libertados muy pronto por no aparecer cargos contra ellos. La cantidad robada asciende a doce mil pesetas, y el asunto ha pasado a la jurisdicción militar.

Los asesinos de un juez

BARCELONA.—Han sido detenidos dos sujetos como presuntos autores de la muerte del Juez municipal de Fenellosa, término municipal de Manresa, quien fué asesinado en una finca de su propiedad. Parece ser que contra los detenidos hay numerosos cargos.

La situación en Francia.

PARIS.—Con motivo del triunfo de los radicales socialistas en las elecciones generales, el grupo del bloque nacional de la prensa de la izquierda considera como segura la dimisión del gobierno que preside Mr. Poincaré. Las elecciones provinciales, no dan cuenta de ninguna clase de incidentes.

Elecciones en el Japón.

TOKIO.—Se han celebrado con toda normalidad las elecciones generales, sin registrarse incidentes sangrientos. Han sido detenidos 800 oyentes electorales, por infringir la Ley electoral. FABRA.

LA BOLSA COTIZACIONES

INTERIOR.....	706'5
EXTERIOR.....	86'60
AMORTIZABLE 5 POR 100	95'35
AMORTIZABLE 4 POR 100	90'25
BANCO DE ESPAÑA.....	575,60
BANCO HIPOTECARIO.....	297,00
BANCO RIO DE LA PLATA	500,00
TABACOS.....	244,00
EXPLOSIVOS.....	370,00
AZUCARERAS ORDINARIAS	32,00
NORTES.....	347,50
ALICANTES.....	343,00

COTIZACION DE MONEOA

FRANCOS.....	46,70
LIBRAS ESTERLINAS.....	314,0
FRANCOS SUIZOS.....	276 00
LIBRAS.....	33'07
FRANCOS BÉLGAS.....	84'80
DOLARES.....	07,33

AGENCIA DE NEGOCIOS de Nicolás Hernández

Facilita toda clase de datos que se le interesen. Aduana Vieja, 2.—SORIA

Herrador y forjador se necesita, dirigiéndose a D. Vicente Gómez, Veterinario, Agreda. Será retribuido decorosamente.

Casa amueblada Se necesita para pasar el verano. En esta imprenta informarán.

Representante Activo y bien relacionado lo desea casa importante en arroz, harina y despojos. Fábricas en Amposta y Valencia. Diríjanse con referencias al Apartado de Correos, número 2, Amposta (Tarragona) 25

Panadero Se necesita uno para la panadería «Flor de Numancia» Soria.

Lecciones se dan de primera enseñanza y preparatorias para Instituto y Escuela Normal Numancia, 40, Pral. Iquiere's.

Tip. Sucesor de F. Jodra.—Soria

viajeros.—Han salido: Para Sevilla, D. Vicente Enciso. Para Madrid la señorita Transfiguración Sainz. Para San Sebastian la señorita Honoria Benito. Han llegado; de Madrid D. Adolfo Rodríguez de Cela y nuestro querido Director Mariano Granados.

Exposición canina.—Están llamando extraordinariamente la atención los cinco ejemplares de raza alana que ha presentado en la exposición canina nuestro querido amigo don Antonio Jodra. Dicho señor que obtuvo el primer premio en la exposición del año pasado, seguramente ha de obtener un triunfo en la que actualmente se celebra; habiendo sido muy felicitado por S. A. la Infanta Isabel y varios aristócratas.

Ya hace calor.—Rogamos al señor Alcalde de las órdenes oportunas para que todas las tardes sea regada la calle de Canalejas. También esperamos que las Juntas de los Casinos ordenen que sean puestos ya los veladores en la calle. Señores, estamos en pleno estío aunque el calendario diga otra cosa.

Aguadientes: Los mejores y más aromáticos los de Lucena Hermanos Cazalla de la Sierra, Cazalla superior

La Inspección de primera Enseñanza ha publicado en el «Boletín Oficial» de la provincia, una circular, ordenando a los señores maestros, que comuniquen a la oficina de la Inspección, el número de sordo mudos que asisten a sus escuelas, y filiación completa de ellos.

Aniversario.—Hoy se cumple el primer aniversario del fallecimiento del joven soriano Alfonso Alonso Revilla, hijo de nuestro querido amigo el empleado del ferrocarril don Julián. Con tan triste motivo enviamos nuestro sentido pésame a su apenada familia.

Memoria.—Agradecemos el envío de la Memoria presentada al Consejo de Gobierno por la Junta administrativa de la Caja de Ahorros y préstamos de Soria, sobre la gestión de dicha entidad durante el ejercicio de 1923.

Próximo enlace.—El domingo último, 11 de los corrientes, en las iglesias de Valdealvillo y Cebrejas del Pinar, fueron leídas las amonestaciones para el matrimonio que en breve contraerá, la simpática señorita Eulalia de la Villa, hija del acreditado comerciante de Valdealvillo D. Esteban, con nuestro querido amigo D. Julio Carretero, hermano del Sr. Cura párroco de Cebrejas del Pinar D. Félix. Después de la misa, en que te

leyó la amonestación, asistió el vecindario en masa a casa de la novia, donde fueron obsequiados espléndidamente con variados y abundantes dulces y licores.

Notas del Extranjero. También los japoneses quieren dar la batalla al caciquismo

Comunican de Tokio que hoy se celebran las elecciones legislativas, en las que solo tomará parte unos dos millones de habitantes de los 60 con que cuenta el país, pues las leyes niponas no conceden el voto a aquellos que pagan menos de cinco yens como contribución al Estado.

La lucha se presenta movidísima y el Gobierno tiene enfrente, coaligados, a todos los partidos de oposición, que, olvidando sus diferencias políticas, se han unido bajo el lema «Protección a la Constitución».

Los jefes de los partidos de oposición son hombres de una energía extraordinaria, habiendo alguno como el vizconde Takahashi-Korokiyu, que ha renunciado a su título de nobleza para presentarse diputado.

La idea esencial de los partidos de oposición, es la de que la actual constitución japonesa no corresponde a las necesidades del país, pues hoy la instrucción se encuentra en su infancia y existen varios cientos de miles de obreros sindicados.

El pueblo japonés evoluciona rápidamente, notándose una creciente irritación contra las clases privilegiadas.

El Rojo y Derroñadas Servicio de Automóvil

Desde 1.º de Abril ha establecido Pedro Orte, servicio bisemanal (lunes y jueves) de coche automóvil para viajeros saliendo de El Rojo a las siete y media de la mañana, para llegar a Soria a las ocho y media, haciendo el viaje de regreso de Soria a las cinco de la tarde. Informes y punto de salida: Tienda «La Moderna» esquina de «El Espolón».—Soria. 8 50

DOCTOR GAYA

Trastornos del embarazo. Partos distócicos.—Enfermedades de la mujer. Plaza del Vergel, 3 primera derecha Soria.

BALNEARIO DE CUCHO (BURGOS)

Aguas sulfurado-rálicas; subterráneas; nitrogenadas; radiactivas.

Enfermedades de la PIEL: Curan ECZEMAS secos y exudativos, eczemas seborreicos de los niños; ULCERAS; psoriasis; picores; sarna; forunculosis, herpetismo. Curan las enfermedades del APARATO RESPIRATORIO; GARGANTA y NARIZ; CATARRO BRONQUIALES, crónicos. Son utilísimos en los SIFILITICOS por hacer más eficaz el tratamiento mercurial. Muy benéficos en el ESCROFULISMO, conjuntivitis, otitis, infartos, ganglionares y en caries y fistulas óseas. Dan gran resultado en todos los ART. ITICOS y REUMATICOS; anémicos y debilitados. Complet. y moderna instalación de BAÑOS, DUCHAS, INHALACIONES y PULVERIZACIONES. Médico Director: Dr. García Tapia, de Madrid Magnífico parque: Aire puro y seco. Altura de 560 metros. Alimentación sana. A 16 kilómetros de Miranda y 20 de Vitoria. Te nup. rada del 20 de Junio al 30 de Septiembre. Pidense folletos al Sr. Administrador.

FORD El automóvil Universal

Pesetas 4375 sobre wagón Barcelona AGENTE PARA LA PROVINCIA DE SORIA GONZALO RUIZ Taller de reparaciones y stock de piezas FORD.—SORIA Antes de hacer sus compras, consulte precios y modelos en esta agencia



“IDEAL”

La más grande maravilla que vieron los siglos en máquinas de escribir.

Primera a alta precisión y funcionamiento cronométrico.

No comprar sin conocerla antes.

Ventas a pequeños plazos mensuales.

DELEGADO EXCLUSIVO PARA ESPAÑA

Otto Streitberger

Apartado de Correos, 335.—Barcelona

En la Prisión Provincial.—El día 11 del actual y convenientemente preparados con una serie de conferencias morales por el padre Iraneta Franciscano, celebró con gran solemnidad el acto de acercarse al banquete. Dicho los reclusos del establecimiento.

Concurrieron a darle relieve con su presencia el Sr. Presidente de la Audiencia con el Magistrado señor Valle y el Sr. Juez de Instrucción; Don Eloy Sanz Villa, Alcalde de esta población y en representación del Sr. Gobernador, ausente el Juez Instructor Militar de esta Plaza Comandante Sr. Lambas.

Todos quedaron muy complacidos ante la belleza severa con que se desarrolló fiesta tan conmovedora.

A los consuelos de Cristo que del Sacramento ombre dimanaron ayer las que produce la compasión por la limosna; porque fueron obsequiados los reclusos con un desayuno, esplendidez de don Ricardo Tovar director del Banco Hispano y con las donaciones en metálico del Sr. Presidente de la Audiencia, del magistrado Sr. Peña, de la Colonia Aragonesa y de la piadosa señora doña Concha Aramburu, esposa del director de la Prisión, D. Nicolás Salillas.

Nuestros pésames al Sr. Salillas y al personal a sus órdenes por el deceso de su actuación se puso de manifiesto anteayer el buen orden, disciplina y recogimiento de los reclusos, haciendo que esta función religiosa sea un efluvio de cariño en medio del hielo con que la sociedad ha aislado a los quebrantadores de sus leyes. ¡Aun hay fe en ellos! ¡Aun hay caridad en los hombres!

De enseñanza.—Se remitió a la Dirección General de primera enseñanza, favorablemente informado el expediente de construcción de Escuelas de la villa de Arco.

Se sobresé expediente gubernativo por la Dirección General, al señor Maestro de Matamala. Se conceden por la Inspección, cinco días de permiso, al señor maestro de Burgo de Osma.

Han comenzado las obras de construcción de Escuelas en San Andrés, Tardesillas, y Rebollar.

Han tomado posesión de su cargo, los señores Maestros de Carretero y Duruelo.

Los señores Maestros de Campos y Rabanera se quejan de los locales escuelas.

Compañía de los caminos de Hierro del Norte de Es. añá.

Suscripción del segundo lote de 100.000 Obligaciones al 5 y medio por ciento, de 500 pesetas cada una, con cupones trimestrales, al tipo de 94 por ciento o sean 470 pesetas por Obligación. Los pagos se efectuarán Pesetas 50 al hacer el pedido. 420 el día 2 de Junio.

La suscripción se cierra el día 23 de Mayo, si no se prorroga. EL BANCO DE ARAGON las suscribe libres de comisión.

Nombramiento.—Ha sido destinado a prestar sus servicios en la Delegación de Hacienda de Segovia don Juan Delgado Barreto, que recientemente fué nombrado para estas oficinas.

Reunión de la Diputación. El Gobernador Civil, señor Peregrín, ha convocado a los diputados provinciales a la sesión extraordinaria que se celebrará el viernes próximo con el fin de proceder al nombramiento de dos representantes a que se refiere el real decreto sobre liquidación de créditos y débitos entre el Estado y las Corporaciones provinciales o municipales.

EN SORIA Y PROVINCIAS
Seis meses 4 pesetas: Un año 7.50 pesetas.
EN EL EXTERIOR
Seis meses 8 pesetas Un año 13 pesetas

En primera plana de una a cinco líneas 3 pesetas.
En segunda plana, de una a cinco líneas 1.25 pesetas.
Planos enteros y medias planas, comunicados y anuncios oficiales a precios convencionales.

Teléfonos: del Director, núm. 73.—Imprenta núm 45

Redacción e imprenta, Plaza Mayor, 14, bajo.

LA VOZ

Cooperativa Popular de Soria

Plaza de Aguirre, 4.—Teléfono, 138

Artículos de primera calidad. Peso exacto. Precios reguladores

LA CASA QUE MAS BARATO VENDE

Los mejores chocolates de elaboración propia y pureza garantizada Paquetes de 460 gramos a 1.50, 1.75, 2 y 2.50 ptas. de 400 gramos a 1.30, 1.55 y 1.80

TARIFAS ESPECIALES

TOSTADOR AUTOMATICO CAFES TOSTADOS AL DIA

La fama de Aragón

ALMACEN DE VINOS AL POR MAYOR Y MENOR DE

Agustinio Navarro

Esta Casa sirve sus pedidos a domicilio con los mejores vinos del campo de Cariñena y comarca de Borja, claretes finos de mesa de Manzanares y Valdepeñas.

FERIAL, NUMERO 6.—SORIA
TELÉFONO NUMERO 132

LA VENECIANA ZARAGOZA

Fábrica de Espejos, vidrieras, artísticas de colores, vidrio y cristal.

Informes en Soria:

DOÑ JOSE VIGEN VILA

La Oriental

Almacén de Coloniales al por mayor y menor.

Sucesor de P. Lorente

Fábrica de Jabón y Chocolate.

Depósito de Alcohol desnaturalizado de 90°, en botellas precintadas de un litro.

Estudios 2 y 4—Teléfono 54, Soria.

Banco HISPANO--AMERICANO

MADRID

CAPITAL: 100 MILLONES DE PESETAS
SUCURSALES:

ALBACETE, ALCOY, ALICANTE, ANTEQUERA, BADAJOZ, BARCELONA, BILBAO, CACERES, CABRA, CADIZ, CALATAYUD, CARTAGENA, CASTELLON DE LA PLANA, CORDOBA, CORUÑA, EJECA DE LOS CABALLEROS, ESTELLA, FIGUERAS, GRANADA, HUELVA, HUESCA, JAEN, JATIVA, JEREZ DE LA FRONTERA, LAS PALMAS, LINARES, LOGROÑO, MADRID, MALAGA, MERIDA, MURCIA, OLOT, ORENSE, PALMA DE MALLORCA, PALMONA, RONDA, SABADELL, SALAMANCA, SANTA CRUZ DE TENERIFE, SANTIAGO, SEVILLA, SORIA, TARRASA, TERUEL, TUDELA, VALDEPEÑAS, VALENCIA, VALLADOLID, VIGO, VILLAFRANCA DE PANARES Y ZARAGOZA.

Realiza dando grandes facilidades, todas operaciones propias de estos establecimientos. Compra y vende por cuenta de sus clientes, en todas las Bolsas. Obra y descuenta cupones y amortización y documentos de giro. Presta sobre valores, metales preciosos y monedas, y abre crédito sobre ellos. Facilita giros, cheques y ca tas de crédito. Abre cuentas corrientes, con interes y sin él. Admite en sus Calas depósitos en efectivo y efectos de custodia.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Línea a la Argentina.

El vapor REINA VICTORIA EUGENIA saldrá de Barcelona el día 10 de Mayo; de Málaga el 11, y de Cádiz el 13, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea a Cuba-Méjico.

El vapor ALFONSO XIII saldrá de Bilbao el día 16 de Mayo de Santander, el 19; de Gijón, el 21; de Coruña, el 21 para Habana y Veracruz.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela-Colombia y Pacífico

El vapor MANUEL ARNÚS saldrá de Barcelona el día 10 de Mayo; de Valencia, el 11; de Málaga, el 13 y de Cádiz, el 15 para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Sabana, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Línea a New-York, Cuba y Méjico

El vapor MONSERRAT saldrá de Barcelona el día 25 de Mayo; de Valencia el 26; de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz.

Línea a Fernando Póo

El vapor CIUDAD DE CADIZ saldrá de Barcelona el día 15 de Mayo; para Valencia, Alicante y Cadiz, de donde saldrá el 20 para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Dicho vapor enlazará en Cádiz con otro de la Compañía que admitirá carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala en esta línea.

UNICO AGENTE EN SORIA Y LA PROVINCIA

Don Epifanio Riduejo Barrero

CANALEJAS, 25 Y 27

No valerse de otros intermediarios que casi nunca consiguen lo que la Compañía concede a sus verdaderos representantes. Rechazad a los llamados agentes o informados res de esta Compañía.

Ferretería y Taller de Carpintería de

CLAUDIO ALCALDE

En esta importante casa encontrará el público inmenso surtido en herramientas para toda clase de oficios y materiales para construcciones.

Extenso surtido en camas de hierro y de madera, colchones para ellas y telas para estos; lavabos, batería de cocina.

Material de agricultura en general, vertederos «Aguila» y «Barronillo» y todo lo concerniente a piezas de recambio, tanto de fundido como de forjado.

Alambres, material eléctrico y otros muchos artículos propios de esta ramos, que no se enumeran. Consultad precios, FERIA, 14.—SORIA



Máquinas de coser y bordar WERTHEIM

MESA CANTOS REDONDOS, PATENTE 62 337. Mueble eclipse, patente 33.537.

Venta de estas máquinas y de hacer media piezas de recambio para ambas y para todo los sistemas de máquinas. Taller de reparaciones con toda garantía, en Burgo de Osma.

SEÑOR ZAPATA

Plaza Mayor n.º 6. Burgo de Osma
Dirección General en España:
Avenida 9, Barcelona
Teléfono de Correos 729

EL BARATO

Nuevo Comercio de TEJIDOS y PAQUETERIA

RICARDO SANZ

CABALLEROS 3.—(CASINO DE LA AMISTAD) ALMAZAN

La casa más acreditada y surtida en todos los artículos concernientes al ramo y la única que no admite competencia.

Especialidad en paños, retores, pañería, lanería, géneros para camisas, delanteros, vestidos, batas, blusas, colchones, lonas y cortapas.

Pañolería, fra ses, boinas, gorras, corsets, confecciones para caballero señora y niños. Géneros blancos y negros y de punto de todas clases

GRANDES NOVEDADES TODAS LAS TEMPORADAS

Antes de comprar no dejen de visitar esta casa en la seguridad de obtener una gran economía sus compras, e inmejorables artículos.

FRENTO FIJO



MAQUINAS DE ESCRIBIR

“ERIKA”

La preciosa máquina de viaje y oficina, de fama mundial

Pesa 3 kilos 800 gramos

Es plegable. Sorprendentes adelantos. Posee todas las perfecciones de las máquinas de altos precios.

DELEGADO EXCLUSIVO PARA ESPAÑA

OTTO STREITBERGER

Apartado de Correos, 335 - Barcelona.

ALMACENES DE LOZA Y CRISTAL

Angel Pérez Baraza

Grandes existencias de loza de Sevilla, Manises y Talavera, inmenso surtido de vajilla moderna belga y alemana.—Explotación y clasificación general de primera materias para la fabricación de papel y lanas regeneradas

Aimacón: Carretera 4.ª Madrid, frente a la Estación

Despacho: Canalejas, 2, Teléfono 121.—SORIA

FARMACIA Y LABORATORIO

Dr. Carrascosa

Drogueria.—Aguas minerales.

Especialidades Farmacéuticas.

Ortopedia.—Ferretería.

Preparación de Inyectables y sueros artificiales etc. etc.

Canalejas, 72. SORIA

Folleto de LA VOZ DE SORIA 74

El amor de los amores

Original de Ricardo León

en la airosa y levantada torre, viniendo a poner un palio de oro sobre el arco plateresco de la capilla.

Celebrábase el bautizo de Fermín Villalaz y Flores, vástago tardío pero cierto y dichoso; de don Fernando y doña Juana. El lindo anuncio y promesa dulcísima que la dama vertió en los oídos de su dueño, la noche de las hogueras, vino a cumplirse en un varón morenuco, despierto y áspero, el cual, conforme salió vaheando del vientre de su madre, dió muestras de sí con recios vagidos y lloros, como si el venir al mundo le produjera mayor angustia que a los demás nacidos.

Puesto ahora en los brazos de su padrino Pelayo, y envuelto en las mantillas y galas de cristianar, miraba a

todos partes con sus ojos negros y relucientes, cual si entender supiera la razón de semejante aparato.

Era en el vestíbulo del oratorio. Estaban allí don Fernando, radiante de júbilo; Isabel y Tarsalia y Felipe Crespo, con muchos amigos y servidores de la casa. Isabel, madrina del orro, apoyaba la mano gorda sobre la capa de espumosos encajes de su ternísimo ahijado. Un gran silencio añadía solemnidad a la augusta ceremonia.

El sacerdote, revestido de sobrepelliz y violada estola, pronunció las palabras del ritual:

—Dilige dominum Deum tuum ex toto corde tuo, et ex tota anima tua, et ex tota mente tua, et proximum tuum sicut te ipsum.

Sepó nuevamente en el cerebro de niño para ahuyentar el pecado y encender la luz de la gracia; luego, con el pulgar, hizo el signo de la cruz en la frente y encima del corazón, exhortándole a la guardia y fidelidad de los sagrados preceptos, a la pureza y sencillez de costumbres, tal como quien ha de ser templo y morada de Dios, puso

después la mano sobre la blanda cabeza de la criatura y le aplicó a los labios la sal de la sibiluría, que sazonaba gustosamente los frutos y hablas de la virtud, tornó a signar la frente, vaso ten vulnerable y quebradizo, y apoyando otra vez la diestra a con grande majestad en la cabeza infantil, oró de nuevo y trajo sobre ella la eterna lámpara del divino entendimiento; pidió para el neófito firme esperanza, recto juicio, santa ciencia y acrisolada voluntad, con que mantener la eficacia del bautismo, y echando el cabo de la estola sobre el párvulo, le introdujo en la capilla.

Tomó entonces Isabel en sus brazos a Fermín, y rodearon todos la pila bautismal. Dijo el sacerdote el Credo y el Pater noster, y exorcizó a los malos espíritus, acicalando el alma del niño para que serví pudiera de habitación al Espíritu Santo, mojó el dedo de saliva y tocó levemente en las ventanas del oído y del olfato, y dijo a las orejas: «¡abíros!» y a las narices: «¡tened suaves olores!». Y hecha la renuncia solemne del pecado, fué ungido el in-